
*

Στη χορήγηση όλω ν των συντάξεω ν μέσω τραπεζών.

Στη πληροφόρηση των πολιτώ ν όχι μόνο από γραφεία  πληροφόρησης και έντυπα 

αλλά και τηλεφω νικώ ς ή με φαξ ή μέσω του Δ ιαδικτύου.

• Τ έλος συμπληρω ματικός ρόλος επιφυλάσσεται στην ιδιωτική ασφάλιση. Ε ίναι θέμα 

ατομικής ευθύνης και επιλογής των πολιτών.

Ο εκσυγχρονισμός του συστήματος κοινω νικής προστασίας προϋποθέτει να λύσουμε τον
•

γόρδιο  δεσμό τη ς ασφαλιστικής μεταρρύθμισης. Η αναμόρφω ση του ασφαλιστικού μας 

συστήματος ε ίνα ι αναγκαία: μόνο έτσι μπορεί να  εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα του 

συστήματος, να  διορθω θούν οι σημερινές αδικίες, να  τεθεί η αλληλεγγύη των γενεώ ν σε 

στέρεα βάση.

Η αλληλεγγύη των γενεών δεν μπορεί απλώς να σημαίνει ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι έχουν 

υποχρέωση να χρηματοδοτούν τις συντάξεις των σημερινών συνταξιούχων. Πρέπει να σημαίνει την 

ίδια στιγμή ότι έχουμε ένα σύστημα που δεν επιβαρύνει υπέρμετρα τους εργαζομένους, ούτε 

προκαλεί ανασφάλειες σχετικά με το εάν θα υπάρχουν επαρκείς πόροι όταν θα έλθει η σειρά τους να 

συνταξιοδοτηθούν. Για αυτό, έχουμε υποχρέωση να εξασφαλίσουμε στους εργαζομένους των 20 

και 30 ετών ένα σύστημα βιώσιμο.

Αναμόρφωση ασφαλιστικού συστήματος

Προωθήσαμε διαρθρωτικές παρεμβάσεις που εκσυγχρονίζουν το σύστημα, αλλά ήπια, σταδιακά, με 

σεβάσμιό σε ώριμα δικαιώματα και ως αποτέλεσμα διαλόγου. Γιατί η κοινωνική δικαιοσύνη πρέπει 

πάντοτε να βρίσκεται στην καρδιά της κοινωνικής προστασίας.

Τρία ενδεικτικά  παραδείγματα:

>  Ο νέος Ο ΓΑ  καταργεί την διάκριση των αγροτών σε ασφαλισμένους δεύτερης κατηγορίας. 

Έ τσ ι επεκτείνει το δίκτυο κοινωνικής προστασίας σε όλο τον πληθυσμό. Ολοκληρώνεται, 

60 χρόνια μετά, η επέκταση της κοινωνικής ασφάλισης σε όλους, η πορεία που άρχισε ο 

Βενιζέλος το 1934. Τώρα πια, ό/χς οι κοινωνικές τάξεις έχουν πλήρη δικαιώματα και 

υποχρεώσεις κοινωνικής ασφάλισης.

>  Προωθήσαμιε πρώτα τα μέτρα που κάνουν το σύστημια πιο αποδοτικό και που του δίνουν πνοή και 

προοπτική: την πάταξη της εισφοροδιαφυγής την αξιοποίηση της περιουσίας, τον εκσυγχρονιστώ 

νοικοκύρεμια των Ταμείων. Παράλληλα, μειώσαμε αποφασιστικά τον κατακερματισμό του συστήμιατος με 

την συγχώνευση άνω των 50 Ταμείων ασφάλισης.



>  'Οπου πεισθήκαμε ότι υπήρχαν αδικίες δεν διστάσαμε να τις διορθώσουμε: Καταργήσαμε τις διατάξεις 

που θα οδηγούσαν σε απότομες μειώσεις (ως και 50%) στις επικουρικές συντάξεις. Αποτρέψαμε την 

αύξηση των ορίων ηλικίας 35ετίας που πρόβλεπε ο Ν2084/92.

Εμείς δεν φοβόμαστε να πούμε ότι θα προχωρήσουμε σε ασφαλιστική μεταρρύθμιση. Εξάλλου, από το 1994 

έχρυμε αποδείξει:

>  Ό τι δεν αιφνιδιάζουμε, παραπλανώντας τον κόσμο και κάνοντας άλλα από αυτά που λέγαμε.
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>  Ό τι δεν καταργούμε ώριμα δικαιώματα.

>  Ότι δεν διακατεχόμαστε από ταμειακό άγχος - και ότι, αν κάτι είναι δίκαιο, πρέπει να γίνει ακόμη και αν έχει 

οικονομικό κόστας.

>  Ό τι ο κοινωνικός διάλογος δεν είναι διακοσμητικό στοιχείο αλλά η ουσία της πολιτικής μας.

>  Ό τι η ειλικρίνεια και η παρρησία πρέπει να χαρακτηρίζουν τον πολιτικό λόγο.

Το ασφαλιστικό σύστημα θα αναμορφωθεί έτσι ώστε:

>  Ν α ενισχυθεί ο δημόσιος χαρακτήρας του.

>  Να υπάρχει σιγουριά ότι θα υπάρχουν τα λεφτά να πληρωθούν οι συντάξεις.

>  Να τεθεί η αλληλεγγύη των γενεών σε στέρεα βάση.

>  Ν α υπάρχει καλύτερη κάλυψη των αναγκών των συνταξιούχων μέσω της επέκτασης και 

γενίκευσης του ΕΚΑΣ - την καθιέρωση της Εθνικής σύνταξης.

>  Ν α ενισχυθεί η ανταποδοτικότητα των εισφορών.

>  Να μπορούν να κερδίζουν όλοι, ασφαλισμένοι και συνταξιούχου από το αναπτυξιακό μέρισμα που 

δημιουργεί η ανάπτυξη της οικονομίας.

>  Να αυξηθεί το πεδίο επιλογής της ηλικίας συνταξιοδότησης, χωρίς επιβάρυνση του κοινωνικού 

συνόλου.

>  Ν α αναβαθμιστεί η ποιότητα υπηρεσιών και η εξυπηρέτηση του πολίτη.

>  Ν α ξαναγίνουν τα ταμεία παράγοντες οικονομικής ανάπτυξης, και όχι εστίες ταλαιπωρίας του 

πολίτη.


